

OBCINA GROSUPLJE

Letošnja »Priznanja Grosuplje«

Na slavnostni seji skupščine krajevne skupnosti Grosuplje, ki je bila 27. oktobra 1989 v avli Osnovne šole »Louis Adamič« so bila podeljena letošnja »PRIZNANJA GROSUPLJE«.

»PRIZNANJE GROSUPLJE« za leto 1989, najvišje priznanje grosupeljske krajevne skupnosti, ki ga ta vsako leto podeljuje zaslužnim posameznikom in organizacijam, so prejeli:

Splošnoizobraževalna knjižnica Grosuplje za izjemne uspehe na kulturnem in izobraževalnem področju v krajevni skupnosti Grosuplje.

Jože Kolenc rojen 5. 3. 1956, za obsežno in raznoliko delo v strelskem športu ter za vzgojno delovanje med mladimi.

Anton Pečnikar, rojen 13. 12. 1933, direktor POZD ELEKTRO-SERVICE, za velike uspehe na gospodarskem in samoupravem področju ter za dolgoletno tvorno sodelovanje pri uresničevanju zamisli in dela Krajevne skupnosti Grosuplje.

Dobitnikom »PRIZNANJE GROSUPLJE« iskreno čestitamo in jim želimo, da bi še naprej uspešno delovali na svojih področjih.

Vinko Petrič

Dnevi obrti v občini Grosuplje

Obrtno združenje je samoupravna organizacija, v kateri se po zakonu obvezno združujejo občani, ki opravljajo gospodarsko dejavnost s sredstvi, ki so v osebni lasti. Obrtno združenje Grosuplje želi in hoče, da obvezno združenje postane nujnost in potreba. Išče močnejše, kako spremeniti način dela, da postanemo ko-

ristnejši vsem, še posebej pa sebi. Nujno je, da se bolje spoznamo, da se tehnološko bolje povežemo in da ne delujemo preveč razdrobljeno. Eden od načinov dela je tudi ta, da se letno zberemo in se med seboj in pred drugimi predstavimo. In to so v naši občini DNEVI OBRTI.

Letos so bili drugič, razstava pa tretjič.

In to v tednu praznika občine Grosuplje, od 24. do 28. oktobra 1989. To leto smo ponovno pritegnili kot soorganizatorja Raziskovalno skupnost Grosuplje in Obrtno zadrugo Magro. V Domu obrtnikov smo organizirali razstavo obrtnih izdelkov našega obrtnega združenja, inovacij in delov za kooperacijo. Na razstavi so letos sodelovala prvič tudi podjetja. Sodeč po knjigi vtisov je bila razstava vredna ogleda. Najkvalitetnejši izdelkom je posebna komisija dodelila plakete. Prvo mesto je dosegla obratovalnica Tatjana Škrjanc za gostinsko opremo, drugo mesto je bilo podeljeno podjetju Kovinastroj Grosuplje za štedilnik in tretje mesto obrtnici Darji Štibernik za poslikavo izdelkov. Pri inovacijah je prvo mesto zasedel obrtnik Jaka Penca, oziroma njegov delavec Marko Zupančič. Razvil je šestosnega robota, kar je edinstveno v Jugoslaviji. Drugo mesto je bilo dodeljeno obrtniku Pavlu Stangarju za vodni cvrtnik in tretje podjetju Pekarni Grosuplje in njenemu delavcu Stanetu Zupančiču. Tov. Marko Zupančič je za razvoj robota na slavnostni seji Skupščine občine Grosuplje prejel nagrado Inovator leta v naši občini.

Razstava izdelkov je bila zelo pestra, razstava inovacij in kooperacij pa skromnejša. Inovacije je prijavilo 10 avtorjev, pred komisijo pa je zagovarjalo svoja dela osem inovatorjev. Izkazalo se je, da so bile prav vse inovacije takšne, ki jih praksa že potrjuje z ogromnim dobičkom. Če kratko ilustriram 4. mesto med inovacijami iz tovarne Motvoz in platno, je ta inovacija približno letno samo na rezervnih delih, ki so japonski, za 140.000 DEM. Prva tri mesta med inovacijami je bilo skoraj nemogoče oceniti, saj je njihov pomen trenutno tržno tako zanimiv, da je pritegnil izredno zanimanje sovlagateljev oziroma kupcev. Prav to je potrdilo naša hotenja in ugotovitve, da moramo ne samo dobro delati, ampak delati tako, da bomo za delo uporabili prav vse najboljše in to najboljše so tudi inovacije. Iz teh razlogov je bilo organizirano tudi SREČANJE PAMETI IN DENARJA. Namen laskega in tudi letošnjega je bilo srečanje ljudi, ki imajo ideje in bi te ideje lahko uresničili. Letos se je prijavilo sedem avtorjev s 16 patenti oziroma inovacijami. Ponudba je bila letos večja, vendar povpraševanja ni bilo, vsaj na samem srečanju ne. Inovatorje smo predstavili z vsemi deli in na njihovo željo se bodo lahko vključili na informacijski sistem ITEO Ljubljana. Na srečanju je imel dr. Bojan Možina iz Zavoda SRS za produktivnost dela predavanje o inovacijah, ki je bilo zelo dobro sprejeto.

Gospodarska zbornica SRS, GRAD Ljubljana, DIC, ITEO in Lesnina pa so vse navzoče informirali o svojih dejavnostih, to je o informacijskem sistemu v Slo-

veniji, o podjetništvu in patentiranju. DNEVI OBRTI pa ne bi bili pravi dnevi, če ne bi vsebovali tudi kulture. Poskrbeli smo za kulturni program, ki so ga izvedli sami obrtniki iz naše občine, kot gost pa je nastopil mešani pevski zbor Notranjska iz Logatca. To je zbor, v katerem nastopajo obrtnice in obrtniki iz obrtnih združenj Logatca, Vrhnike in Cerknice pod vodstvom tajnika OZ Logatec tov. Janeza Gostiše. Večer je bil prijeten in očito je, da obrtniki kultura ni tuja. Odkrili smo talente, za katere se vedeli nismo. To so pesnice, skladatelji in avtorji skladb, ki so lahko resna konkurenca vsakemu amaterju, če že ne profesionalcem. Na kulturnem programu smo podelili plakete za inovacije, za najkvalitetnejše izdelke in priznanja za obrtnike, ki so v letošnjem letu odšli v pokoj. Slavnostni govornik je bil sekretar RK SZDL Dušan Semolič, katerega besede so bile besede izkušenega obrtnika. Presenetil nas je z izrednim poznavanjem obrtniške problematike.

In če bi na koncu ocenil DNEVE OBRTI občine Grosuplje, bi rekel, da bili so boljši od lanišnih, v prihodnje pa se bomo še bolj potrudili. Zaključka še nismo v celoti analizirali, kar bomo storili v teh dneh, lahko pa ugotovimo:

— razstavo izdelkov, inovacij in kooperacij je potrebno še okrepiti z večjim sodelovanjem delovnih organizacij občine Grosuplje. Vključiti bi lahko ponudbo strojev in naprav, ki niso več potrebni delovnim organizacijam ali obrtnikom v prodajo enkrat letno, to je v tednu občinskega praznika (ob srečanju pameti in denarja).

— Srečanje pameti in denarja bomo organizirali, če bo dovolj povpraševanja po patentih in inovacijah. V ta namen bomo že naročeno računalniško opremo vključili v informacijski sistem, ki obstoji v SRS in s pomočjo Obrtne zadruge Magro samostojno nastopili kot ponudnik informacij. Skratka, srečanje pameti in denarja bi moralo biti neke vrste sejem idej in programov dela.

— Kulturni program naj bo tudi v bodoče srečanje vseh obrtnikov, ki jim kultura ni tuja — pa naj bodo to poslušalci ali izvajalci.

Zavedam se, da so lahko vse te zahteve le želje, vendar so dosedanje izkušnje pokazale, da je možno, če hočemo, še veliko narediti. Najbrž pa je še vseeno premalo, da bi naše obvezno združenje postalo nujnost in potreba!

Dodati pa moramo še dogodek v tednu praznika občine Grosuplje. Po sklepu Občinske skupščine Grosuplje je Obrtno združenje 29. 10. 1989 prejelo najvišje priznanje občine Grosuplje, priznanje Louisa Adamiča.

Obrtno združenje Grosuplje:
Jože Intihar

Dobitnik nagrade Inovator leta 1989 občine Grosuplje



Sklep o podelitvi nagrade INOVATOR LETA OBČINE GROSUPLJE ZA LETO 1989 je sprejel na 10. seji odbor za planiranje, svobodno menjava dela ter družbenoekonomske in kadrovske-statutarne zadeve skupščine Občinske raziskovalne skupnosti Grosuplje v mesecu septembru 1989.

Nagrado INOVATOR LETA 1989 OBČINE GROSUPLJE je prejel: MARKO ZUPANČIČ za idejno rešitev in zasnovno portalnega robota. Marko Zupančič je bil rojen leta 1948. Prvo zaposlitev je imel v Tonsili Ljubljana, kjer se je leta 1965 izučil za orodjarja. Med delom je uspešno nadaljeval šolanje na Srednji tehnični šoli strojne smeri. V letu 1972 se je zaposlil v Instalacijah Grosuplje, kjer je delal kot vodja priprave dela do leta 1985. Zaradi ponudnih boljših pogojev ustvarjanja je leta 1985 odšel v sedanjo firmo Pejal — plastika in orodjarstvo Grosuplje. Tu se je s svojim zagnanim delom in pa z razmišljanji o novih rešitvah tehnoloških problemov vse bolj uveljavljal. Po dveh letih delovanja kot orodjar, je prevzel mesto konstruktorja orodij in strojev. Ves čas delovanja v firmi mu je bilo omogočeno tudi izobraževanje doma in v tujini in kot posledica tega so v letu 1988 prešli v firmo Pejal na računalniško konstruiranje CAD.

Pri zahtevnih izdelkih iz vakumirane plastike so se vedno pojavljali problemi pri obrezovanju izdelkov. Ker s klasičnimi stroji niso mogli doseči zaželjene kvalitete izdelkov, je bil Marko prisiljen v razmišljanje o napravi, ki bi bila sposobna izdelati zahtevne izdelke. Z vzporednim spremljanjem dosežkov v tujini na tem področju, je v avgustu 1988 dozorela odločitev o konstruiranju in izdelavi portalnega robota. Od ideje do realizacije je poteklo leto dni, kar je za naše razmere vrhunski dosežek. Trenutno je to prvi portalni robot v Jugoslaviji. Dobra stran tega robota je, da se lahko uporablja v avtomobilski, letalski, lesni industriji, ladjedelništvu, ipd. Omogoča hitro izdelavo popolnoma novih izdelkov. Je računalniško voden. Izdelki so visoke kvalitete. Nadaljuje pa se že tudi snovanje uporabe laserja in vodnega curka. Portalni robot ima veliko možnost trženja, in sicer v povezavi s firmo Riko iz Ribnice. Računalniško opremo za portalni robot je izdelal Inštitut Jožef Stefan iz Ljubljane.

Marko Zupančič je z osebnim delom v firmi Pejal, ki temelji na obojestranskem zaupanju, človeških odnosih in dobrih delovnih pogojih pokazal možnosti graditve boljše sedanosti in prihodnosti. S tem pa so seveda zavezane ustrezne politike na ravni občine, da združujejo ideje, sredstva za skupne projekte, za boljši in varnejši jutri.

Kako razgibati izobraževanje delavcev

Grilovi delavci se redno šolajo

O Medobčinskem skladu za izobraževanje delavcev pri obrtnikih Ljubljana, Miklošičeva 26, tel.: 312-533 vam lahko spet nanizamo vrsto zanimivih podatkov in predvsem vabil k splošnemu in strokovnemu izobraževanju. Ljubljance se posebno opozarjamo na možnost abonentskih predstav v Drami, Operi, Mestnem gledališču ljubljanskem in v SSG v Trstu.

Ker je osnovna naloga sklada skrb za izobraževanje nad 900 delavcev in delavk pri obrtnikih v 14 občinah ljubljanskega območja, naj navedemo da je v devetih mesecih sklad odobril na 200 povračil stroškov šolanja in plačil šolnin vnaprej. Delavci so obiskovali najrazličnejše tečaje, vse več pa se jih odloča za daljše in zahtevnejše oblike šolanja ob delu. S tem šolskim letom je sklad odobril prvo šolanje iz dela na fakulteti. K izboljševanju strukture izobraževanja je prav gotovo pripomogel s tem, ko delavcem in delavkam po 1. letniku plača šolnino vnaprej, oziroma sproti. Je pa uvedel še niz ugodnosti, če je šolanje usklajeno s potrebami obrtne delavnice.

Medobčinski sklad za izobraževanje delavcev pri obrtnikih Ljubljana je letos že organiziral tri ekskurzije in sicer v München (splašna), Nurenberg (elektromehanika) in Bosno (Kladuša, Ostrožac) ter Dalmacijo (SAS Zadar). Kljub temu, da so bile ekskurzije izjemno kakovostno pripravljene in izvedene ter, da dajo delavci le simboličen prispevek, je vse težje dobiti udele-

žence. Na skladu menijo, da bi jim morale pri tem bolj pomagati osnovne organizacije zveze sindikatov delavcev pri obrtnikih. Te dejansko delajo v težkih pogojih, saj so delavci v številnih obratovalnicah in ne morejo izvesti hitrega obveščanja. Pa tudi same pripravijo na račun sklada poučni izlet po Sloveniji, skušajo delavcem pomagati pri uresničevanju poletnih pogodb, pri pokrivanju poletnih in stanovanjskih potreb, tako, da običajno le po nekaj aktivnih članov težko izpolnjuje vse, kar od njega pričakuje sindikat, sklad in delavci.

Kovinarje, lesarje, plastikarje, električarje in cementiranje bi radi opozorili na tečaj za upravljanje računalniško krmljenih obdelovalnih strojev. Sklad jih bo najprej povabil k prijavi z izpolnitvijo ankete, potem pa uvrstil v izobraževanje za delo na CNC strojih po njihovi časovni in zahtevnosti želji. Tečajji bodo potekali v litostrojski šoli, ki je prav gotovo najbolj opremljena in usposobljena za to vrsto izobraževanja.

In še to! Skoraj ni stroška za izobraževanje, ki ga ne bo delavcem pri obrtnikih Medobčinski sklad za izobraževanje, Miklošičeva 26, tel.: 312-533, Ljubljana, z veseljem povrnili. Ker je prostor dragocen, delavce vabimo, da pazljivo preberajo glasilo DELAVEC V OBRTI in poslušajo RADIO GLAS LJUBLJANA (UKV 102.4 in 100.2 megaherca), na katerem objavljajo aktualna obvestila o delu sklada.

Stane Jesenovec



Utrinek z razstave

OBČINSKI SVET ZVEZE SINDIKATOV GROSUPLJE OBVESTILA

1. BREZPLAČNA PRAVNA POMOČ ZA ČLANE SINDIKATA:

Po sklepu predsedstva Občinskega sveta Zveze sindikatov je organizirana za člane sindikata služba pravne pomoči.

Brezplačno pravno pomoč nudijo posebej za to usposobljeni pravniki, ki sicer v obliki:

- pravne nasveta in
- sestavljanja vlog v postopkih pred samoupravnimi organi in samoupravnimi sodišči ter zastopanje pred njimi pri uveljavljanju pravic iz delovnega razmerja, varstva samoupravnih pravic, pravic iz zdravstvenega, invalidskega in pokojninskega zavarovanja, pravic iz stanovanjskih razmerij, uveljavljanju odškodninskih zahtevkov, ki izvirajo in nezdod pri delu, itd.

Uradne ure službe pravne pomoči so vsako drugo in četrto sredo v mesecu od 15. do 17. ure v prostorih Občinskega sveta zveze sindikatov Grosuplje, Kolodvorska ulica 2.

Delavci, ki bodo iskali pravno pomoč, morajo to storiti pravočasno, vendar najmanj pet dni pred potekom roka za pritožbo. Služba pravne pomoči deluje v skladu s pravilnikom, ki je bil sprejet na seji predsedstva 25. 8. 1987.

Z organizacijo službe pravne pomoči želimo članom sindikata prihraniti čas in stroške postopkov pred sodišči. Z neposrednimi razgovori v DO in drugih samoupravnih organizacijah in skupnostih pa želimo preventivno razrešiti sporna vprašanja z namenom zmanjšanja števila sporov pred sodišči.

Vse informacije v zvezi z delovanjem službe pravne pomoči lahko dobite po telefonu št. 771-113.

2. DRUŽBENI PRAVOBRANILEC SAMOUPRAVLJANJA:

Vse delovne ljudi, predsednike organov in organizacij obveščamo, da ima DRUŽBENI PRAVOBRANILEC SAMOUPRAVLJANJA iz Ljubljane uradne ure v prostorih OBČINSKEGA SVETA ZVEZE SINDIKATOV GROSUPLJE, Kolodvorska 2, vsako prvo sredo v mesecu od 14. do 16. ure.

Vse zainteresirane vabimo, da v omenjenih dnevih izkoristijo dano možnost za reševanje zadev s področja samoupravnih aktov.

Družbeni pravobranilec je lahko v veliko pomoč tudi pri pripravi posameznih aktov, zato na to še posebej opozarjamo delovne organizacije in skupnosti.